

教育周刊

姜堰区教育局
姜堰区融媒体中心 主办

2020年7月14日
庚子年五月二十四

星期二

2020年第13期
(总第293期)



我们毕业了
1月8日，沈高幼儿园举行大班毕业典礼。该园大班幼儿用生动的仪式回忆了成长的点点滴滴，表达了对老师的感恩和对幼儿园的眷恋。
沈轩 摄

主编:单平宏 副主编:沈崎 何学桂 执行主编:周逸平 责任编辑:杨华中 组版:吴丹丹 电子版:http://jyzk.jyxxw.com.cn

树正气 接地气 得人气

“大家访”写出教育发展“大文章”

本报特约记者 姜红军 黄为

“联系一名特殊学生、走进一个学生家庭、送去一份贴心关爱、撰写一篇家访手记”，这是2019年寒假我区全体党员教师的“家庭作业”。为巩固深化“不忘初心，牢记使命”主题教育成果，打造人本党建品牌，区委教育工委在全系统启动了“百校千师万生大家访”活动。

突出全面覆盖，凝聚育人合力

我区有中小幼儿园100多所、教职员工6000多名，在校学生近10万人。如何引领教育高

质量发展，成了区委教育工委思考最多的问题。

“群众的需求是第一信号，群众的评价是第一标准。”区委教育工委书记、区教育局局长单平宏认为。“百校千师万生大家访”活动就是要通过大走访、大调研、大排查，促进家校联系，师生沟通，凝聚教育合力。为了更加广泛地听取意见、掌握情况，区委教育工委从3个层面推进走访：机关访到每一所学校，学校访到每一位教师，教师访到每一位学生。

活动开展以来，区教

育局党员干部和各学校教职员下沉重心，深入一线，先后走访学生、家长10多万人次，收集建议和意见140多条，现场答疑和帮助解决问题100多个。

突出党员主体，引领立德树人

2020年6月25日是一年一度的端午节。区东桥幼儿园大(3)班的丁小朋友度过了难忘的一天。班主任钱佐静给他送来一个五彩蛋兜，还有美味的粽子。区委教育工委对全区排查出的4100名留守学生，为他们

建立成长档案，动员党团员教师每人至少结对一名留守学生，担任他们的“教师妈妈”。全区2600多名党员教师，人人都是一岗双责、一岗多责。不少退休党员教师也都志愿报名，参加各学校设在相关社区村组的教育辅导站的服务活动。

“通过走访，我对学生的情况、家长的需求了解更透、体会更深，感觉教育工作者的责任更重大。”区实验小学党员教师徐爱云的话说出了党员教师的心声。(下转4版)

区教育系统安全工作学习宣讲走进实验初中

本报讯(通讯员 朱进)7月10日，区教育系统安全工作学习宣讲专题报告走进区实验初中，区委教育工委书记、区教育局局长单平宏为该校中层以上干部上了一堂“安全教育课”。

单平宏围绕制度建设、三防建设、创新管理等方面，介绍了教育系统安全生产工作的情况和成效，对存在的安全隐患和风险作提醒。

单平宏要求把牢重点部位，把握重点时段，关注重点人群，做好安全防范工作。

我区举行部分高中紧缺学科教师招聘考试

本报讯(通讯员 姜教轩)7月3日，区部分高中紧缺学科教师招聘考试在罗塘高中举行。

本次考试采用笔试加面试的方式。笔试满分为100分，最低合格线为60分，不合格者不得进入面试。进入面试的人员现场领取课题、备课、模拟课堂授课，评委现场评分，计分员现场公布成绩。

本次教师招聘工作由区人社局、区教育局共同组织实施，全程接受区纪检监察部门和社会监督。

区妇联督查三实幼 堰阳天 公益项目

本报讯(通讯员 幼轩)7月3日上午，区妇联副主席熊雪梅到区第三实验幼儿园督查“堰阳天”妇女儿童公益项目“诵国学经典·筑智慧家庭”开展情况。

该园园长夏玖凤汇报了相关情况。熊雪梅对项目前期实施工作给予充分肯定，同时提出意见和建议。



聚焦中考

7月12日上午，副区长章惠民带领区教育局、公安分局、交通运输局、卫健委等单位负责人巡视我区2020年中考情况。图为章惠民在城西学校考点巡视。
高杰 摄

为圆大学梦，带着残疾奶奶去求学

——记省“三创优秀学生”、省姜堰中专学生严慧

本报记者 郁菲菲

梁徐小学：省科技创新大赛获佳绩

本报讯(通讯员 宋庆军)日前，第31届江苏省青少年科技创新大赛结果揭晓，我区梁徐中心小学获得优异成绩。

该校学生曹轩睿的作品《新式无污染的牛奶》获科学幻想画竞赛一等奖，王星苘、吴舒辰的作品获二等奖，洪子恒的作品获三等奖；王星苘、周馨冉分别发明的作品《一种智能语音翻页书装置》《保温饭菜罩》获科技创新成果竞赛三等奖。

日前，省姜堰中专18单招(4)班旅游专业学生严慧，获评省“三创优秀学生”。“这个孩子不简单，值得你们宣传！”得知记者的采访意图后，严慧的班主任刁益峰这样说道。

省“三创优秀学生”、区“优秀学生”、校“优秀学生干部”“品学兼优生”……在这一连串的美誉背后，严慧付出了比别人高出几倍的努力。

严慧自幼遭遇不幸，母亲离家出走，父亲病逝，她只能和患有严重眼疾的奶奶相依为命。十五六岁本该是花儿一般的年纪，她却

承受着这个年纪不该承受的艰辛。她边上学边照顾奶奶，难免影响学习，导致中考失利。她曾有过一段时间的失落，但没有被生活的苦难击败，没有轻言放弃，转而求学省姜堰中专单招班，圆自己的大学梦。

刚入学的严慧很不起眼，成绩不出众，甚至有点孤僻。平时她经常请假，理由十分“奇葩”：“农忙了，我要回家收麦子！”“奶奶生病了，我要回家照顾她！”这让刁益峰很惊讶：家里竟连个帮忙的人都没有？上学的孩子还要专门请假回家

干农活？刁益峰心疼严慧，决心帮助她。

在刁益峰的申请和学校领导的帮助下，学校作出一项特殊决定：给严慧和她的奶奶单独安排一间宿舍，让严慧无后顾之忧。“非常感谢刁老师和学校领导的帮忙，如今奶奶眼睛已经失明，把奶奶接到学校和我一起生活后，我安心多了。”腼腆的严慧第一次开口和记者交流，声音有一丝颤抖，眼角有一点泛红……

每天早晨五点，当别的同学还在睡梦中时，严慧就早早地起床晨读。“早起的

鸟儿有虫吃，我的记忆力不如别人，就要笨鸟先飞。”就这样，她养成了每天晨读的好习惯，原本不太出众的语文、英语成绩也逐步提高了。在她的影响下，许多同学也加入晨读行列，晨读俨然成了18单招(4)班的特别风景。“她这个学习委员当得名副其实。”刁益峰笑着夸赞道。

奋发图强、锲而不舍，严慧坚信别人能做到的自己一定能做到，她给自己定了一个目标：考上本科。“希望通过努力考上南京晓庄学院旅游专业，以后找份好工作，让奶奶过上更好的生活，毕竟，奶奶在，家就在！”严慧说，自己的愿望很简单，希望能早日实现。